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112 DELITELNOST (ARITMETICKE MODELY)

VYSLEDKY:

KOMENTAR:

1.

V ttvaru je méné nez 300 vojakd. Kdyz se postavi do pétistupu, zbude jeden vojak,
kdyz do sedmistupu, také zbude jeden vojak, a kdyz do osmistupu, také zbude jeden
vojak. Kolik vojaki je v utvaru?

Ctyfi tramvaje vyjely rano v 5:00 spole¢né z konec¢né stanice. Linka A jezdi v inter-
valu 15 minut, linka B v intervalu 6 minut, linka C v intervalu 20 minut a linka D
v intervalu 8 minut.

a) V kolik hodin vyjedou z kone¢né opét vSechny ctyti linky spolecné?
b) Kolikrat za den (od 5:00 do 23:00) tramvaje ¢tyf linek vyjizdi spole¢né z konecné?

Dne 1. ledna 2007 bylo pondéli. Ve kterych letech v obdobi od r. 2000 do r. 2030 vyslo
nebo vyjde 1. ledna opét na pondéli? Rok 2008 byl prestupny.

V ozubeném soukoli ma velké kolo 60 zubu
a jeden zarez je Sedy. Druhé, mensi kolo ma je-
den zub sedy. Ve vychozi pozici zapada Sedy zub
do $edého zarezu. Stejna situace nastane nejdri-
ve po péti otackach malého kola a a) po jedné;
b) po dvou; ¢) po trech; d) po ctyfech otackach
velkého kola. Kolik zubti ma malé kolo?

{o

Novakovi stavi pletivovy plot kolem zahrady tvaru obdélnika o rozmérech 52m
a 68 m. Vzdalenost sousednich ty¢i musi byt stejna. Pro stavbu plotu bude potieba
minimalné

A) 60 tyci B) 120 ty¢i C) 64 tyci D) 88 tyci

1. 281 vojakiL.

2a) za 120 minut (nejmensi spole¢ny nasobek ¢isel 6, 8, 15, 20 je 120);

2b) v 5:00, 7:00, 9:00, 11:00, 13:00, 15:00, 17:00, 19:00, 21:00, 23:00 — desetkrat.
3a) vletech 2001, 2018, 2024, 2029.

4a) 12

4b) 24;

4¢) 36;

4d) 48 zubu.

5A) 60 tydi.

Pohyblivé soukoli lze najit na:
http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en|cs&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Gear

1. Kdyby pfi usporadani do péti-, sedmi- i osmistupu zadny vojik nezbyl, pak nejmensi pocet vojaki
je 5-7-8=280. Pripo¢teme jednoho, ktery prebyva, a mame jich 281.

2. K pochopeni situace prispiva, kdyz zaci napiSou jizdni ad vsech 4 linek.

3. Situace je opét popsatelnd harmonogramem, ale tentokrat je pravidelnost naruSena prestupnymi

roky.



